

# 桃李先锋育人，红帆领航筑梦

## 嘉祥县祥城中学点燃学校高质量发展新引擎

孔媛媛 赵云龙 济宁报道 通讯员 苗笛 张子晗

教育是国之大计，党之大计。嘉祥县祥城中学把党建工作作为实现新时代学校高质量发展的主要内容，紧紧围绕“立德树人”的根本任务，赓续党的精神血脉，践行为党育人使命，引导学生树立正确的理想信念，发挥学校党支部战斗堡垒作用，精心培育“桃李先锋 红帆领航”党建品牌，将党建工作与教育教学工作紧密结合，点燃学校高质量发展的新引擎。

### 铸魂育人

#### 把好高质量发展“方向盘”

走进嘉祥县祥城中学，处处都能感受到党建文化的气息。精心布置的校园文化长廊上，张贴着中外的名人名言及相关小故事，让师生们能时刻受到文化的熏陶和思想的洗礼；宽敞明亮的党员活动室内，党的规章制度挂满墙上，警示每一位党员坚守本色，永葆赤诚之心；鲜红的党旗下，入党誓词金光闪闪，提醒每一位党员不忘初心，砥砺前行；“党员先锋岗”展示优秀党员风采，号召每一位党员学习先进，争做模范，党性的光辉闪耀在校园每一个角落……

“党对教育工作强大且高效的领导，是我们办好学校的根本保障。”嘉祥县祥城中学校长周广秋坦言，党建引领，首要是拧紧思想的“总阀门”。嘉祥县祥城中学党支部发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，带动全校教职工争做“四有好教师”，育师生爱国情怀。

培根铸魂，启智润心。嘉祥县祥城中学党支部不断夯实学校党建阵地，以“桃李先锋 红帆领航”党建品牌为抓手，坚持“三会一课”制度，依托学习强国、灯塔党建两个平台，开展党员、教师三个层面学习；积极开展“党员先锋岗”六个一活动，丰富党建品牌内涵，将党建工作与教育教学有机融合，推动办学和党建同频共振，党建带团建、队建，齐头并进。

浇花浇根，育人育心。嘉祥县祥城中学以党员教师为主力军，利用课堂主阵

地，通过校本课程将思政教育内容与各学科专业知识密切关联，在学生心中厚植爱党爱国爱社会主义情怀，扎扎实实上好修身立德这堂课。

立德树人，培育栋梁。只有落实立德树人的根本任务，才能全面提升学校整体办学水平。“学校聚焦立德树人根本任务，将思想政治教育作为基础性、先导性工作来抓，为培养高质量人才奠定坚实的思想基础。”周广秋说，嘉祥县祥城中学党支部以“教师儒雅、学生文雅、校园高雅”的三雅文化为育人策略，构建了课程育人，文化育人，活动育人，实践育人，管理育人，协同育人六大育人模式，健全完善“五育并举”，组建了祥城中学师生合唱团、水墨丹青书法社团、星光舞蹈社团、风雅颂器乐社团、诗书中华朗诵社团、未来绘画等社团组织。开设了创客、摄影、足球、篮球、太极拳、跳绳等特色课程，帮助学生树立起正确的人生观，世界观，价值观。

### 榜样效应

#### 画好高质量发展“同心圆”

一名党员就是一面旗帜，一个党员就是一个榜样。嘉祥县祥城中学党支部推进党建与师德师风建设融合，将师德师风建设作为学校党建工作的“着力点”。根据工作需要和党员特点，科学设置骨干教师育人先锋岗、青年教师教学先锋岗等党员责任岗，宣传优秀共产党员先进事迹，以党员的先进性影响教师、感染教师、带动教师。



学校组织教职工开展“红色教育”。

“董老师讲得这节课，太受用了，课堂上，董老师通过课件展示，列表格的方式，组织学生小组探讨，不仅激发了学生学习的热情，也打开了自己讲课的思路。”嘉祥县祥城中学数学教师孔德勇听完优秀党员教师董继业的课后，感受颇深。而这，仅仅是学校开展常态化推门课的一个生动缩影。“每次我都会将自己的课与董老师的课错开安排，听完后，会进行认真反思，吸取宝贵经验，再为学生上课。学校的常态化推门课，为我们提供了一个相互学习、共同提高的良好平台，让我们在教育道路上不断前行。”

嘉祥县祥城中学党支部立足教师发展实际需要，以党建引领教师成长，建立健全青年教师培养和成长规划机制，搭建“党员教师引领课”“骨干教师示范课”“新教师过关课”“常态化推门课”“集体备课”等交流平台，通过“请进来，走出去”锤炼教师队伍，全方位提升教师教育教学能力。

此外，学校党支部注重党员示范，充分发挥党员干部、教师“引领力”，书记带头上党课作报告，党员名师带头上示范课，党员干部带头开展班主任能力培训、教师业务培训，党员教师带头指导青年教师教育教学工作，积极开展“教—学—评”课堂教学研究，让每名教师时时带着一颗“教育初心”走进课堂。不断强化教师培训学习，鼓励教师“成名师、成名家”，组织党员教师带头引领青年教师开展“学科青蓝工程”“班主任青蓝工程”等传、帮、带活动，助力青年教师快速成长，提升教师专业素养，提升学校育人质量。

凝心聚力启新程，奋楫笃行向未来。下一步，嘉祥县祥城中学将带领全体党员、教师凝心聚力，不断丰厚“桃李先锋 红帆领航”党建品牌内涵，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，发挥好学校党支部战斗堡垒作用，赋能学校高质量发展。

## 曲阜中医药学校教师许万甲

# 救下落水孩子后，他默默离开

近日，一名家长来到曲阜中医药学校，将一面写有“见义勇为，舍己救人，弘扬正气，品德高尚”字样的锦旗亲自送到教师许万甲手中，感谢他在危急时刻挺身而出，救了他溺水的孩子。

8月中旬的一个周末，许万甲在一处游泳馆内游泳时，突然被一阵剧烈的水花声所吸引，只见泳池中离他不远处一儿童不慎溺水，正在水中拼命挣扎，情况很是危急。

许万甲没有丝毫迟疑，飞快地游到孩子身边，一把拉住孩子胳膊将其提出水面，然后奋力向上托起孩子的后背，使其口鼻得以通畅。他一边保持着向上托举的姿势，努力向池边游，一边不断安抚着孩子：“小朋友别紧张，不要动。”上岸后，他迅速调整孩子体位，用手掌拍打其后背。万幸的是，因施救及时，孩子只是呛了几口水且受到一些惊吓，身体并无大碍。

此时孩子的父母也急忙赶到，许万甲悬着的一颗心这才落了地。他谢绝了家长留下姓名、联系方式的请求，便悄然离开了游泳馆。

事后，孩子的父母多方打听“救命

恩人”的消息，得知救人者正是曲阜中医药学校的许万甲，这才专程驱车赶来当面致谢。见面后，家长激动地向许万甲道谢，“终于找到您了！多亏了您在危急时刻伸出援助之手救了孩子。”

面对家长的感谢和外界的赞誉，许万甲一再谦虚地说：“当时事发紧急，我头脑里只有救人的念头，只想用最快的速度把孩子安全救起。”

自2013年10月入职以来，许万甲始终耕耘在教育教学第一线，承担着体育教学和班主任等工作。他爱岗敬业、关爱学生，既注重对学生思想上的积极引导，也能够因材施教，正确对待学生体质、学习方法等方面的差异，帮助他们找到体育项目的兴趣点，进而树立学好技能的信心。作为一名党员，许万甲在工作和生活中坚守信念，不忘初心，牢记育人使命，在平凡的岗位上书写着不平凡的故事。

下一步，曲阜中医药学校全体教职工将以许万甲的事迹为典范，继续以立德树人为根本，秉持“厚德怀仁为学济世”校训，砥砺前行，锐意进取，积极为社会传递向上向善正能量。

(通讯员 张弘珏)

## 喜迎新同学

鲜艳明亮的彩虹门，别出心裁的打卡点，青春气息的迎新标语、签名墙……9月7日，济宁市技师学院新生报到的第一天，学院用最热烈的欢迎、最用心的布置、最细致的关怀、最温暖的服务迎接新同学的到来。

通讯员 魏林娜 郑文硕 报道



## 济宁医学院中西医结合学院

# “荷”微山有约，助力中医药文旅发展

暑假期间，济宁医学院中西医结合学院“微光向梦”志愿服务队成员前往微山岛，开展“青春乡约，药旅同行”乡村振兴社会实践活动，12名大学生和1名带队老师共同探索微山岛中医药资源，助力完成中医药与健康旅游融合发展。

“微光向梦”志愿服务队到达微山岛镇政府开展“中西合璧，健康惠民”座谈会。座谈会上，服务队成员和镇政府围绕活动议程和中医药健康旅游调研展开深入探讨。同时服务队成员就微山岛中医药资源开发表达想法，此次活动，为中医药健康旅游调研做了铺垫，为大学生助力乡村振兴树立榜样。

为助力中医药与健康旅游一体化建设，服

务队成员对“荷先生”进行采访。同时，服务队还对其“药食同源”产品生产的厂房进行实地考察，深入了解中医药健康旅游开发和药食同源相关产品开发的现状和蕴含的巨大潜力。

之后，志愿服务队到微山岛各旅游景区开展微山湖中医药健康旅游问卷调查，调研对象涵盖不同年龄、职业、收入水平的公众群体，确保了调研结果的广泛性和代表性。通过本次调研，“微光向梦”服务队了解到公众对中医药健康旅游的认知程度，同时为微山湖中医药健康旅游产品的开发和推广提供了数据支持，构建出微山中医药与健康旅游融合体系发展的基础构架。

(通讯员 刘欣雨)